

重疾险新保单 利好保户

上周,我国第一个重大疾病保险的行业规范性操作指南——《重大疾病保险的疾病定义使用规范》正式启用。今后以“重大疾病保险”命名、保险期间主要为成年人阶段的保险产品,其保障范围必须包括《规范》定义的25种疾病中发生率最高的恶性肿瘤、急性心肌梗塞等6种疾病。据悉,新旧重疾险过渡期将于今年8月1日截止。

医生认定 公司不得拒赔

据了解,目前各家保险公司的重疾险定的疾病种类不完全相同,少的十几种,多的三十几种,也基本涵盖了保监会规定的6种必保疾病。但由于各公司在疾病定义上差别较大,客户与保险公司在核保标准和条款理解上存在较大分歧,由此引发的理赔纠纷不断,也导致重疾险给人留下“保死不保病”的印象。

新规范由中国保险行业协会与中国医师协会共同制定,重疾的定义表述更清晰、严谨、准确。“相比之前保险公司个性化的疾病定义,这种统一的疾病定义虽然也设置了很多的诊疗限制以及条件,但标准还是有所放宽,关键是诊断标准和临床标准统一了。”一位医生在看到《规范》后这样评价。

根据《健康保险管理办法》规定,保险公司不得以



IC供图

“临床医学诊断标准与保险合同约定不符”为理由拒绝赔付。因此,今后购买新重疾险的市民,只要医生诊断符合重疾定义标准,保险公司就不得拒赔,医生在赔付上拥有最终话语权。

新旧对接 保户利益优先

对规范启用前已销售的老重疾险,到底是继续按照合同执行,还是按照新标准理赔?目前,各保险公司暂时未给出正面回应。

一位保险公司产品研发部人士称,预计新旧对接原则上应该是老保单老办法,

新保单新办法。也就是说,老保单的法律合同还是受到法律保护,新的保险合同必须与重疾险规范相符,但也不排除在保证利益不变的原则下,允许客户将老保单转换成新保单。

另一家保险公司核保人员则表示,监管部门已经要求保险公司要做好过渡期的相关工作,估计对老保单会以对客户有利的原则来执行赔付。也就是说,“如果老保单某种疾病的定义更宽松,那么仍然沿用原定义来进行赔付,如果某疾病的新定义更宽泛,那就参照新定

义确定赔付。”

同时,业内人士提醒广大保户,目前退掉老保单将面临双重损失。其一,退保时只能退回保单的现金价值,长期险种在投保前5年的现金价值非常少。其二,退保后转买新重疾险,保费会因年龄增长而增多。

至于定价方面,上述人士表示,新重疾险产品与原产品相比较,在某些疾病的保障范围方面有可能出现扩大或缩小,因而可能会对产品价格产生影响,未来重疾险保费将有涨有跌。

本报记者 厉炎

重疾新规给百姓健康更全面的保障

【案例】

王小姐今年30岁,在一家外资公司上班。虽然薪水还不错,但是一个人在城市里生活,开销也很大。平时王小姐喜欢旅游,平均每两个月就会去一次比较远的地方玩,每次的花销也不小。她说:“平时工作很辛苦,压力好大,不定期出去减减压,估计我会疯掉。”

3月份的一天,王小姐上班时突然觉得非常不舒服,胸闷,喘不上气。天旋地转之间,王小姐昏倒了。同事赶紧送她去医院,医生诊断下来,发现王小姐得了冠心病。

“虽然你的病还没有发展到最严重的地步,我还是建议你做冠状动脉搭桥手术进行治疗,现在做好了,可以免除后患。”医生正色说道。王小姐闻言,想起自己前年买的重疾险保单。她赶紧打电话给自己的代理人小张,问像这种情况能不能得到理赔。小张在咨询了保险公司核赔部的人员后,告诉王小姐,像她这种情况无法得到

理赔,“一般的冠心病不属于重疾的理赔范围,只有当您的冠心病到了急性心肌梗塞或是在接受了冠状动脉搭桥手术之后,我们才能给您保险金。”

王小姐这下傻了眼:自己买这个保险就是为了以防万一,结果现在还是不能赔。手术费用那么贵,自己一下子根本拿不出这么多现金,这可怎么办?

【案例分析】

王小姐的遭遇其实是很多消费者的顾虑:买了重疾险,不幸得了病,虽然疾病严重程度还不到“重大程度”,但也需要及时治疗和费用不菲。这样的重疾险买了有何用?

针对这一顾虑,保险理财师推荐了信诚人寿近期在国内首推的新型健康险产品——信诚附加[及时予]长期疾病保险。据介绍,已经购买该公司重疾险的客户可选择附加该产品,它对部分未发展到“重大程度”的疾病提供相当于基本保额15%的“及时援助”利益。

事实上,部分病理发展阶段性比较强的疾病在发病初期,救治机会非常大,如果诊治及时,很有可能恢复健康;反之,则进一步恶化,甚至发展到需要数十倍的钱也难以治愈。信诚[及时予]增设了及时援助保险金的责任,遵循了“病向浅中医”的原则,充分体现了对客户贴心关怀和产品人性化的特征。

目前,在信诚[及时予]规定可享受“及时援助”利益的疾病包括恶性肿瘤、双目失明等10种。以恶性肿瘤为例,信诚[及时予]的及时援助保险金责任中包含了“原位癌”的保障,而这并未纳入新启用的重疾规范定义的25种疾病中。市场上现有的重疾险一般也不会包括对这种疾病的保障责任。

此外,为弥补一些未及“重大程度”疾病的诊治费用支出,理财师也建议客户可考虑适当购买短期医疗险产品。

现实生活中,以为已经购买了重疾险,自己的医疗保障就够全面了的人不

在少数。这种观念是错误的,全面的医疗健康保障通常由普通医疗保险产品和重大疾病保险产品组成。

重大疾病保险与终身寿险、短期医疗险在所属产品类别、给付条件、保险期、保险金额、现金价值、产品功能等方面有显著不同。

总的来说,一般的寿险产品是以被保险人死亡为给付条件的,适合防范家庭因为失去经济支柱所带来的经济损失。重疾险的作用则是,当被保险人罹患合同约定的重大疾病时,弥补被保险人昂贵的医疗费支出。而短期医疗险以被保险人进行治疗为给付条件,可弥补被保险人为治疗常见疾病的住院费用、手术费用支出等。

因此,消费者应该根据自己的不同需求,购买不同的保险产品。一般来说,一份全面的人身健康保障应该至少包括:终身寿险、短期医疗险和重大疾病保险。如果消费者还有投资、教育、养老等方面的需求,则应再另外购买相应的保险产品。 黄蕾整理

最新调查 国人养老计划从三十多岁开始

近期一份来自法国安盛集团发布的2006全球退休角度调查报告显示,越来越多的中国人已经开始为退休后的生活做准备,个人退休财务规划也日渐升温。报告显示,三分之一的受访在职人士已开始为退休做筹备,平均开始年龄为37岁。“个人应为退休承担准备责任”这一观点获得了三分之二在职人士的认同。提早进行退休规划的观念也开始深入人心。

目前,向社会保障缴费仍是进行退休筹备的最主要方式,不过,根据调查显示,与老一辈相比,当前人们筹备退休金的方式正在迅速发生变化。越来越多的人开始通过积极购买寿险、投资股票、储蓄、投资房地产等方式为退休筹备。调查还显示,大多数中国

被访者,包括在职人员和退休人员,都受益于国家的医疗保险体系,特别是上海、北京等城市的居民。在这几个地区,有一半的在职人员拥有个人的商业保险,特别是年轻一代和富裕人群。

理财专家认为:“30多岁的时候或许还用不着过分为钱发愁,可是得想到将来退休后,自己能领到多少退休金。30岁的人,如果至今仍未为自己的退休计划做打算,这就相当危险了。”不同人生阶段的不同人士,对于保险的保障、储蓄和投资功能需求各有侧重。比如,有经济压力的30多岁人士,此时应侧重在保障,然后辅以前期的退休准备(储蓄、投资功能等);等到了40岁,需求侧重转为退休方面,以保障为辅。 快报记者 黄蕾

招商银行 新系统确保股民保证金安全

快报讯(记者 王海燕)为杜绝券商挪用客户保证金的可能,保证客户资金绝对安全,日前招商银行与多家证券公司合作,成功上线客户证券交易资金第三方存管系统,投资者实现了第三方存管系统上的首笔银证转账。

招行与招商证券首先进行了业务合作。4月9日,招行与广发证券、长城证券第三方存管系统也已上线。近期,招行与华泰证券、国泰君安证券等券商都将陆续上线客户证券交易资金第三方存管业务。

第三方存管业务是指由商业银行作为独立第三方,为证券公司客户建立客户交易结算资金明细账户,对客户交易结算资金明细账户进行监管,并对客户交易结算资金总额与明

细账进行核对,以保障客户交易结算资金安全。这项业务的主要目的就是保障客户保证金安全,从技术上杜绝过去挪用保证金等情况的发生。

第三方存管业务全面上线后,过去的银证转账等业务将逐渐停止使用。以目前招行和招商证券第三方存管系统为例,该业务具有以下特点:一是实行多存管银行制度,二是封闭式银证转账,三是客户资金在存管银行实行存管监督,四是客户可通过另路系统查询资金状况,五是银行与证券双方网点均可办理开户手续。

目前,招行正在与各家券商协商,力图实现第三方存管系统上客户7x24小时存取款,而且客户可以自己设定或取消转账的限额。

交通银行 举办“满金宝”模拟炒汇大赛

快报讯(通讯员 陈祺 记者 王海燕)4月2日,交通银行推出“2007年第一届满金宝模拟交易百日大赛”,为投资者提供一个演练汇市炒作技巧、展示投资水平的舞台。为鼓励投资者踊跃参赛,交行将通过大赛专用网站定期公布比赛排名,并根据参赛者模拟交易的累计盈利设置全国范围的奖项。

“满金宝”是交通银行于2006年在国内市场推出的一款外汇交易类金融新产品,也是国内首家银行推出的个人外汇保证金交易。和普通炒汇业务相比,其最显著的特点是:具有杠杆投资效应和多空双向交易,容许个人客户在存入一定比例保证金的前提下进行放大金额的外汇买卖交易,交易币种和多空方向不受其

账户资金币种的限制。投资者通过网络下载客户端软件后,就可国际外汇市场开市期间进行全天候不间断外汇交易。同时,由于汇率风险也相应放大,需要客户具有较高的风险认知度,以及一定的风险承受能力和意愿。

今年3月,交通银行在“满金宝”交易系统的基础上研发出了模拟交易平台。通过操作模拟交易,投资者可逐步了解“满金宝”真实交易的特点,熟悉和掌握“满金宝”交易系统的使用方法,练习外汇交易的操作技巧,零风险地真实体验外汇市场的风云变幻。

交通银行“2007年第一届满金宝模拟交易百日大赛”的赛程是4月2日至7月10日,投资者可登录交通银行网站了解比赛规则等相关内容。

股指期货投资机遇报告会

学习先进投资理念 掌握实战操作技巧

了解市场最新动向 把握期指投资机遇

股指期货即将推出,市场投资机遇再度显现。为帮助投资者备战股指期货,掌握期货实战技巧,苏物期货公司将推出股指期货专题讲座,期待您的参与。

会议主题:股指期货投资机遇与实战技巧 期货投资思想和实践

主办单位:江苏苏物期货经纪有限公司

会议时间:2007年4月15日(星期天)下午1:30—5:00

会议地点:南京市中山北路283号江苏物资大厦三楼会议室

报名热线:025-83421355 83116177(预约报名,赠送股指期货相关资料)

现场免费为投资者办理股指期货仿真交易开户申请,机会难得,敬请把握!

天天出彩

22选5(07092期)

中奖号码:05 08 10 12 17
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 6注 15122元

排列5(07092期)

中奖号码:4 1 7 2 3
奖级 中奖注数 每注金额
排列5 34注 100000元

足彩“6场半场胜负游戏”(07010期)

正确投注:011111001133
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 8注 438070元

足彩“4场进球游戏”(07035期)

正确投注:11110000
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 151注 14240元

15选5(2007092)

中奖号码:4 8 9 11 12
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元
一等奖 50注 2453元

3D游戏(2007092期)

中奖号码:9 5 8
奖等 江苏中奖注数 每注金额
单选 374注 1000元
组选3 0注 420元
组选6 3406注 210元

篮彩“单场竞猜”(07090期)

对阵球队:西雅图VS休斯顿
开奖结果:2 0 0 5
奖级 中奖注数 每注金额
一等奖 4注 9800元

体彩7位数(07053期)

中奖号码:8795188
奖级 中奖注数 每注金额
特等奖 0注 0元
一等奖 2注 131103元

福彩双色球(2007040期)

红球号码:13 14 15 19 24 30
蓝球号码:10
奖等 中奖注数 每注金额
一等奖 0注 0元
二等奖 45注 225097元

排列3(07092期)

中奖号码:4 1 7
奖级 中奖注数 每注金额
直选 12122注 1000元
组选6 34616注 160元